



ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## Об усилении уголовной ответственности за самовольную без надобности остановку поезда

В целях усиления уголовной ответственности за самовольную без надобности остановку поезда Президиумом Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить, что самовольная без надобности остановка поезда стоп-краном, путем разъединения воздушной тормозной магистрали или иным способом, если это повлекло нарушение нормального движения поездов, — наказывается лишением свободы на срок до двух лет или исправительными работами на срок до одного года.

То же действия, если они повлекли несчастные случаи с людьми, крашение, повреждение подвижного состава или иные тяжкие последствия, — наказываются лишением свободы на срок до восьми лет.

2. Предложить Президиумам Верховных Советов союзных республик внести в Уголовные кодексы союзных республик изменения и дополнения в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Л. БРЕЖНЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЕЗ.Москва, Кремль.  
21 октября 1963 г.

## у ОГНЕННОГО ПОТОКА

## РЕПОРТАЖ

ШЕЛ КОНЦЕМ месяца. Мне дали задание написать информацию об итогах работы доменного цеха. Я пришел к секретарю партбюро цеха Николаю Михайловичу Овсянникову. Мельком взглянув на меня, он бросил: «Ничего не скажу. Зайдите вначале на печь, хотя бы на четвертое, и посмотрите, как люди работают. Там сейчас молодой мастер. Сходите, а потом, что нужно, дополни».

ГАЗОВОЙ БУДКЕ четвертой мне сказали: «Ушел на выпуск».

Молодой мастер стоял возле электропушки для забивки чугунной лептины и наблюдал за работой горновых. Одет он был, как и они, в суконную куртку, густо субашенную графитом; графит блестел, как конфетти на фраке.

Ровно и грохно гудела печь. Как-никак, а в ее чреве колото-тalo отмеченное озеро в полторы тысячи градусов.

Сегодня у нас трудная смена, — говорит Анатолий Лаптев, — ночью ребята мало выпустили чугуна. Нам приходится на-вертывать упущенное, давать лишний выпуск, чтобы войти в график.

Положение в самом деле не из легких. Работа цеха строится строго по графику. Ковши под печь железнодорожники подают в строго определенное время.

Если задержать ковши воня-кой-либо печи лишишь выпуском, то это может нарушить ритм работы остальных печей, как говорят здесь, «подпереть» печи.

Люди работают молча, неторопливо, но четко. Каждый знает свое место и дело. Подружные старшего горнового, как опытные ассистенты хирурга, тщательно готовят инструмент. Открытие лептины — выпускного отверстие — дело ответственное и трудное. Эта операция доверяется только самому опытному горновому. У Лаптева — это Егор Сергеевич Карташов. Тридцать лет проработал он у горна. С ним любому мастеру спокойно: не подведет. А трудностей на долю горновой бригады своенрав-

ная печь подкипывает вволю. Третий горновой, Назар Ка-бышев, включает бурильную машину и подводит ее к канаве пе-ред печью. От него машина принимает Карташов. Обеими руками он берется за цепи подвески. Ка-бышев в это время помогает своему бригадиру точно направить перо бура в центр печи.

Бур вонзается в отгоночную массу, машина вадрывает. Руки человека усилием удерживают ее в нужном направлении. Бур идет мягко, как по маслу. Нехороший признак. Значит, лептина недостаточно сухая. От со-стояния лептины на горне зависит работа всей печи. Она должна быть сухой и достаточно для яи-ны, иначе — авария. Жидкий чугун может скечь фурмы, затягнуть пространство возле горна.

Торопливо Карташов отводит машину назад. Подружный бро-сает ему шланг с металлическим наконечником. Старший горновой засовывает шланг в пробуренный отверстие и выдувает частицы летучей массы. Красно-бурый дым на миг окутывает че-ловека, но подхваченный сквозняками, как газовый платок, уле-тает вперед.

Карташов протягивает руку. Подружный подает ему шланги с газом и воздухом. Начинается сушка лептины. Потом снова в работу вступает бурильная машина. Движения Карташова просты, точны, но чувствуются, что управляют машиной нелегко.

Недавно на комбинате группы конструкторов создала новый тип буровой машины с дистанционным управлением. Такая машина уже установлена на некоторы-х печах цеха и успешно работает. Ею горновой управляет издали кнопками. Скора такая буд-дет установлена и на четвертой. Это значительно облегчит труд горнового. А пока...

Бур упирается в чугунную лепту очищена, и металл без за-

держки льется в ковши...

Мастер посмотрел на часы: «Сейчас кончаем выпуск». Ка-бышев включил рубильник щита электропушки и взялся за рукоятку командо-контроллера. Гля-дя в сетьтное стекло смотрового окна, стал медленно поворачивать рукоятку. Многогонная слаль-ная машина приподнялась, наце-лилась и опустилась передней частью в исток огня.

Выпуск окончен. Последние струйки металла сбекали в ковши. Подружный заливает же-лоб водой, который на глазах темнеет. Лишь узкая красная полоска веется по его дну.

— Спасибо, Николай. Михайлович! Об остальном я в курсе дела.

Голос в трубке удовлетворено хмыкнул.

Красота труда  
человеческого

— Трудно с «печуркой» уп-равляться? — спросил я.

— Трудно, — искренне согла-сился Николай. — Опыта еще

маловато. А она каждую смену загадки нам задает...

На следующий день я по-

звонил секретарю партбюро цеха, спросил, как вчера

работала смена Лаптева.

— 123 тонны сверх плана, — лаконично ответил он. — Эти тонны дали возможность доменщикам поставить точку на годовых обязательствах на три ме-сяца раньше срока. Приходите, я могу вам подробнее расска-зать.

— Спасибо, Николай. Михайлович!

Об остальном я в курсе дела.

Голос в трубке удовлетворено хмыкнул.

## Ю. ТОТЫШ.

Кузнецкий металлический комбинат.

## ГЛАВНОЕ-ПУСКОВЫЕ ОБ'ЕКТЫ

## К итогам работы строителей за 9 месяцев

За девять месяцев основные фонды производственного назна-чения нашей области увеличились на 250,5 миллиона рублей. Прирост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 64,7 миллиона рублей.

Только в сентябре сданы коксовая батарея и производственная сульфат аммония на Запсибе, кузнечно-сварочный корпус, вторая очередь Анжерского стекольного завода, щестой блок на Томь-Усинской ГРЭС и седьмой турбогенератор на Ново-Кемеровской ТЭЦ, дополнительные мощности в четырех леспромхозах и на заводе «Сантехлит». Пошли электропоезда по линии Артышиха-Алтайской.

И все-таки пусковая программа девяти месяцев не выполнена. Комбинат «Кемеровошахтхимстрой» (г. Рубин) вместо 20 про-мышленных объектов сдал 12, комбинат «Кузбассшахтстрой» (г. Воробьев) вместо 11 — 7, управление «Сибметаллургстрой» (г. Звездов) из 14 — 8 объектов.

В большом долгу строители перед сельским хозяйством. Начались к зиме подготовка и ввод в эксплуатацию более 70 производственных помещений. Введен только 19.

Строительные органи-зации перевыполнили план капитальных вложений в жилищное строительство. Но при задании 537.500 кв. м под заселение передано только 501.947 кв. м. Печи 1.000 семей своевременно не получили квартиры.

Не выполнен план по вводу объектов культурно-бытового назначения, детских учреждений, школьному строительству.

Требует тот факт, что в третьем квартале сорвано выполнение пусковой программы по объектам химической промышленности. Если в первом полугодии при плане семи фактически было сдано в эксплуатацию одиннадцать производств, то в истекшем квартале — всего — только одно.

Среди незавершенных производств пять особо важных.

Главная причина том, что на пусковых объектах не было сконцентрированы силы, средства и материально-технические ресурсы. Работы велись в одну-две смены. Не были решены вопросы поставки материалов.

Возьмем жилье. Ничто не мешало тресту «Кузбассжилстрой» (г. Борисов) в июне-июле заняться выполнением земляных работ и благоустройством. И погода благоприятствовала, и транспорт хватало. Но он оттянул эти работы на сентябрь. И вот результат: 30.000 кв. м вполне подготовленного жилья трест не смог передать под заселение только потому, что к этим домам ни по-другому ни подходит.

Этот же трест подготовил к сдаче около десятка животноводческих помещений. И опять одно упущение: не завезли битум твердых марок для кровли. Свиньи-

оказались, что проектный институт ошибся и называл физические объемы работ в меньших размерах, чем это было определено рабочими проектами. Дирекция за-вершила формирование состава пускового комплекса, тоже пропустила не-сколько необходимых для его ввода сооружений. Эти ошибки и пропуски дорого обошлись «Сибметаллургстрой».

Чтобы освободить неиспользованные 3 млн. руб., пришлось снимать рабочих и механизмы с других пусковых объектов, срочно изыскивать материалы и транспорт.

С теми же ошибками мы стал-ляемся на строительстве про-сроченных и очередных пусковых объектов химической промышленности. На Ново-Кемеровском химкомбинате сооружаются мощи-сти по производству аммиака. Нет необходимости повторять, на-сколько нужен сейчас стране этот продукт для увеличения выпуска удобрений и минераль-ных белков. Как же принять решение? Управление капитальных вложений сооружения (г. Богуславский) за-планировало реконструкцию це-хов, значит и остановку его, а планово-экономическое управление (г. Найманов) предусматривает не-прерывную работу цеха в тек-ущем году.

Насколько велика еще безо-бетвественность в пусковых делах, можно показать и на таком при-мере. По плану в IV квартале 1963 года надо ввести дополнительную мощность по производ-ству гирамидона на Анжерском химико-фармацевтическом заво-де. Реконструировать действую-щий цех без остановки на не-сколько месяцев невозможно. Ка-кое же принять решение? Управ-ление капитальных вложений сооружения (г. Богуславский) за-планировало реконструкцию це-хов, значит и остановку его, а планово-экономическое управление (г. Найманов) предусматривает не-прерывную работу цеха в тек-ущем году. Оба стоят на своем.

А реконструкция цеха и ввод новых мощностей срываются.

Одна из причин невыполнения пусковой программы — ухудше-ние работы предпринятий строите-льной индустрии, особенно тех,

которые производят сборные же-лезобетонные конструкции, изде-лия и детали. План третьего квартала ими недовыполнен без малого на 10 процентов. Руково-дителям остающихся предприятий скажутся на то, что слу-бле снабжения Главкузбассстроем (г. Енгельс) недостаточно и с большими перебоями обеспечивала про-екты. Теперь начал воло-кит трест «Кемеровохимстрой» (г. Малинин). Ра-боты были ведены на шатко на вал-ко: на вакуумном обекте до по-следнюю времена не было трех

химии. По некоторым обектам сроки ввода из-за этого изме-нились несколько раз уже в тек-ущем году.

Насколько велика еще безо-бетвественность в пусковых делах, можно показать и на таком при-мере. По плану в IV квартале 1963 года надо ввести дополнительную мощность по производ-ству гирамидона на Анжерском химико-фармацевтическом заво-де. Реконструировать действую-щий цех без остановки на не-сколько месяцев невозможно. Ка-кое же принять решение? Управ-ление капитальных вложений сооружения (г. Богуславский) за-планировало реконструкцию це-хов, значит и остановку его, а планово-экономическое управление (г. Найманов) предусматривает не-прерывную работу цеха в тек-ущем году.

Конечно, строители Кузбасско-го экономического района в 1963 году улучшили экономическую эффективность капитальных вложе-ний: объем выполненных строи-тельно-монтажных работ возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 2,4 проц., ввод в действие основных фондов — более чем на 15 процентов. По жилищному строительству, осуществляющему организа-циями Главкузбассстроя, общий объем работ в денежном выражении увеличен на 4,3 проц., а по площади — на 13 проц.

Но за последние годы незавер-шенное строительство возросло настолько, что нужен более ре-шительные меры по вводу новых производств. Поэтому для строите-лей Кузбасса IV квартал явля-ется трудной и ответственной порой.

За первые три квартала Главкузбассстрой ввел в экс-плуатацию 50 промышленных объектов и 502 тысячи кв. м жи-лой площа-ди. До конца года на-до ввести еще 90 обектов и 305 тысяч кв. м жилой площа-ди.

Это можно, это нужно сделать.

Повышение эффективности, ре-зультативности капитальных вложе-ний, как особо подчеркнул но-выйский Планец ЦК КПСС, яв-ляется главной задачей строите-лей.

## СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

## Материнское спасибо

О коллективе детского сада № 12 Ленинска-Кузнецкого можно рассказать много хорошего. Чисто, уютно в помещениях, вкусно кормят детей, дают им хоро-шее развитие. Дети научились строить, петь, умеют рисовать, хорошо развита их речь. В садике привыкли к труду.

Мне приходилось бывать на детских праздниках — утренни-ках. Как все продумано и инте-ресно. А маленькие артисты про-сто молодцы!

Заведует садиком Нина Ле-онтьевна Грибовская. Много вни-мания уделяет ей шахтный ком-итет «Полысаевской-2».

Мои дети уже учатся. Но мне хочется сказать теплое слово о коллективе, благодаря которому ребята пришли в школу раз-витыми и подготовленными.

А. Крахмалова.

## Наш доктор

Врач железнодорожной амбу-латории станции Тяжин Михаил Кириллович Трегубов родом из наших мест. С его родителями многие наши старожилы оди-ноле пахали. Близкий он нам. Свой Может, от того и автори-тет у него велик.

Основные пациенты доктора Трегубова — путешники. Каждый из них находит у него и верное лечение, и теплое слово, и дру-жеское участие. Загляните в книгу замечаний — и вы уви-дите одни благодарности.

В. Мирохин.

**меры  
приняты**

В корреспонденции Е. Дмитриева «ОГУРЦЫ И ПОМИДОРЫ ПРОСЯТСЯ В РАССОЛ», опубликованной в «Кузбассе» 10 сентября, критиковались руководители горючих организаций срасов трестов «Куйбышевуголь» (т. Зверялло), «Кузнецкиметаллургстрой» (т. Гридинов), урса Кузнецкого металлургического комбината (т. Тимерханов), горплодовоцторга (т. Борисов)

## Письма из Италии

У меня большая радость: после 32 лет разлуки я недавно установил связи со своими родственниками. Как тут не радоваться, если узнал, что живы мои старушка-мать, две сестры, брат. Только вот отца в живых нет.

Как известно, Италия является родиной фашизма. С приходом к власти Муссолини трудовой народ страны был лишен всех свобод, все политические партии были запрещены, лидеры рабочего класса арестованы. Тяжелые потери перенесла коммунистическая партия, которая ушла в подполье. Тогда я был одним из руководителей Миланской подпольной организации.

В апреле 1931 года во время очередного распространения листовок по городу кое-кого из наших товарищей, не без помощи предателя, арестовали. Я должен был временно скрываться, а после сдачи организации новому товарищу — перейти границу. Тогда и началась моя разлука с родными, родными друзьями. Военный фашистский трибунал дважды заочно приговорил меня как активного члена организации ИКП к смертной казни. Но на этом фашистские власти не успокоились. Полиция усилила преследование моих родственников. И я вынужден был прервать всякую связь с родителями, родными.

Тридцать два года прошло с того дня, когда я оставил Италию и посыпал в Советском Союзе, стал его гражданином. За это время многое произошло: пережить итальянскому народу. Достаточно сказать, что за годы господства фашистов в Италии больше четырех тысяч коммунистов было приговорено военным трибуналом на 230 веков тюремного заключения.

Решающие победы Советской Армии на фронтах Великой Отечественной войны позволили итальянскому народу свергнуть кровавую фашистскую диктатуру. Но мой народ не мог установить подлинно народную власть, так как следом за его победой страна была оккупирована англо-американскими войсками.

Появилась возможность установить связь с родными и товарищами. Я переписывался с генеральным секретарем ИКП товарищем Пальмиро Тольятти, членом ЦК ИКП тов. Амедеи, членом ЦК ИКП и директором газеты «Юнита» тов. Аликата и многими старыми товарищами.

Теперь почтальон приносит мне письма из Италии, газету «Юнита». Это очень приятно. Но вместе с тем бывает и больно, когда узнаешь о неслыханной жизни итальянских трудающихся. Об этом идет речь почти в каждом письме.

Вот что пишет в одном из писем мой брат: «Ты, наверное, слыхал о «чудесном прогрессе» экономики Италии, когда она стала членом «общего рынка».

### На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

**НЬЮ-ЙОРК, 21 октября.** (ТАСС). На сегодняшнем утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН делегаты Сирии, Мали, Гвинеи и Бурundi высказались за восстановление законных прав Китайской Народной Республики в ООН. Представители Ганты, Никарагуа, Греции, Испании, Турции, а также членов проекта разделились на отложенные вопросы резолюции по этому вопросу. Ряд делегаций сделали заявления по мотивам предстоящего голосования.

Внесенный Албанской и Камбоджийским проектом резолюции о восстановлении законных прав КНР в ООН был отклонен большинством в 57 голосах против 41 при 12 воздержавшихся.

#### НАГРАДЖЕНИЕ СОВЕТСКИХ КОСМОНАВТОВ

**БЕРЛИН, 21 октября.** (ТАСС). Находящиеся в Германской Демократической Республике прославленные советские космонавты Валентина Терешкова и Юрий Гагарин награждены сегодня здесь высшей наградой ГДР — орденом Карла Маркса. Ордена состоят из героями вручены председателем Государственного совета ГДР В. Ульбрихтом.

#### ВАРШАВА ЖДЕТ ГЕРОЕВ КОСМОСА

**ВАРШАВА, 21 октября.** (ТАСС). Варшава, одетая в праздничный наряд, готовится к торжественному встрече прибывающих 23 октября в Польшу прославленных советских космонавтов Валентину Терешкову и Валерию Быковского.

По случаю приезда космонавтов издательство «Ксения и веда» выпустило в свет книгу польских авторов «Советские покорители космоса».

Но чуда здесь нет. Оно только для капиталистов, ибо они получают большие прибыли. Я обясняю, в чем дело. Когда Италия вступила в «общий рынок», итальянские монополии оказались в выгодном положении в сравнении с другими странами — участниками договора. Дело в том, что зарплата наших рабочих намного ниже, чем в других странах, следовательно, и продукция дешевле. От этого покупателей больше, и прибыли монополистов растут.

На первый взгляд, кажется, что должна уменьшиться безработица, но это не так. В Италии около полутора миллиона безработных. От «чудесного прогресса» рабочий не имеет ничего хорошего, наоборот, капиталисты усилили эксплуатацию труда.

Теперь хочу привести некото-ры примеры о материальном положении рабочих. Если семья большая и все работают (такое, к сожалению, бывает очень редко), она может жить неплохо. Беда начинается, когда молодой человек женится. Одной зарплаты не хватает, должна работать жена. На долгие годы они оба заглушают желание иметь детей, ибо, если у них пойдут сразу дети, начнется полуголодная жизнь.

Среднемесячная зарплата высококвалифицированного рабочего составляет 80-82 тысячи лир. За двухкомнатную квартиру он должен платить 35 тысяч лир, за свет и газ — 5 тысяч лир. На самое скромное питание уходит полторы тысячи лир в день — 45 тысяч лир. Расходы получаются больше, чем заработка. А где брать деньги на одежду, на домашние расходы? Как видишь, даже самый высококвалифицированный рабочий не в состоянии обеспечить нормальную жизнь. А как быть менее квалифицированному?

Почтичай, что пишет сам высококвалифицированный рабочий — мой племянник. «Дорогой дядя! Может быть, ты удивишься, когда узнаешь, что я живу не в Милане, как остальные родственники. Не удивляйся. Таковы уж условия в нашей стране. Работа у меня и по телевизионной аппаратуре и получала согласно моей квалификации больше, чем другие рабочие. Однако я вынужден жить за 25 километров от города, чтобы на этом сэкономить деньги. Но и при этом половину дня приходится работать за квартиру».

В одном из писем своему старому другу, бывшему партизану, ныне служащему банка я сообщил, что переехал в новую благоустроенную квартиру. В ответном письме он, поздравив нашу семью с этим событием, между прочим пишет: «А мы по-прежнему живем на периферии Милана, потому что в городе квартиры очень дороги — плата за них доходит до 40-50 проц. средней зарплаты квалифицированного рабочего. В Милане построены новые дворцы, красивые дома, широкие магазины. Но все это не для рабочих».

Итак почитай во всех письмах. Я взял лишь отдельные выдержки. Но, думаю, их достаточно, чтобы получить представление о положении трудового народа в капиталистической Италии.

**А. МАУРИ.** персональный пенсионер, член ИКП с 1927 года, член КПСС с 1934 года. г. Новокузнецк.

(ТАСС).

## Торжественная встреча в Найроби

**НАЙРОБИ, 21 октября.** (ТАСС). На сегодняшнем утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН делегаты Сирии, Мали, Гвинеи и Бурundi высказались за восстановление законных прав Китайской Народной Республики в ООН. Представители Ганты, Никарагуа, Греции, Испании, Турции, а также членов проекта разделились на отложенные вопросы резолюции по этому вопросу. Ряд делегаций сделали заявления по мотивам предстоящего голосования.

Внесенный Албанской и Камбоджийским проектом резолюции о восстановлении законных прав КНР в ООН был отклонен большинством в 57 голосах против 41 при 12 воздержавшихся.

#### ЧАСТЬ ПИСЬМА

На сегодняшнем заседании Генеральной Ассамблеи ООН делегаты Сирии, Мали, Гвинеи и Бурundi высказались за восстановление законных прав Китайской Народной Республики в ООН. Представители Ганты, Никарагуа, Греции, Испании, Турции, а также членов проекта разделились на отложенные вопросы резолюции по этому вопросу. Ряд делегаций сделали заявления по мотивам предстоящего голосования.

Внесенный Албанской и Камбоджийским проектом резолюции о восстановлении законных прав КНР в ООН был отклонен большинством в 57 голосах против 41 при 12 воздержавшихся.

Варшава ждет героев космоса

**ВАРШАВА, 21 октября.** (ТАСС). Варшава, одетая в праздничный наряд, готовится к торжественному встрече прибывающих 23 октября в Польшу прославленных советских космонавтов Валентину Терешкову и Валерию Быковского.

По случаю приезда космонавтов издательство «Ксения и веда» выпустило в свет книгу польских авторов «Советские покорители космоса».

## ЗАРУБЕЖНАЯ ПРЕССА

Как и в предыдущие дни, польская печать оживленно обсуждает изменения в руководстве и составе английского правительства. В газетах крайне мало комментариев относительно того, какова будет внешнеполитическая линия нового правительства. Исканье обозревателя «Сайли телеграф» утверждало, что в определенных кругах консервативной партии планируют новым парламентом руководством. В связи с этим газета писала об «атмосфере горечи и недовольства». Согласно «Дейли экспресс» в редакционной статье, посвященной новому

правительству, характеризует министра иностранных дел Батлера как человека, способного содействовать разрыву между англичанами и колониями.

Об отчаянном положении шахтёров в штате Кентукки пишет сегодняшний в редакционной статье «Нью-Йорк таймс». Вашингтонский корреспондент этой же газеты приводит некоторый свет на причины недавней отставки Корта из поста министра военно-морского флота США. По словам корреспондента, стало известно, что Корт «использовал свое положение для оказания услуг друзьям и бывшим коллегам по бизнесу».

Среди других материалов польской прессы выделяют сообщения о развертывающейся борьбе между двумя вероятными кандидатами на пост президента от республиканской партии Голдуортером и Фоккереллом.

Западногерманская печать информирует о расширении «молочного забастовки» — отказа граждан ФРГ покупать молоко по повышенным ценам.

Болгарская «Рабочая газета» сообщает из разных районов страны о хозяйственных успехах в промышленности и сельском хозяйстве.

Чехословацкая печать уделяет большое внимание помощи добровольцев сельскому хозяйству. Газета «Руль право» помещает в частности, материалы о ходе уборки сахарной свеклы и картофеля в последние дни.

Японские газеты «Юниони», «Санкай симбун», «Джапан таймс», «Майнити дэйли ньюс» публикуют изложение статьи газеты «Известия» по вопросу возможностей улучшения советско-японских отношений.

21 октября. (ТАСС).

Страны с дубликатами и слезоглушающими газами. В сообщениях из Сайли говорится о тяжелом поражении итальянских войск в южном районе страны.

На снимке: сборочный цех цеха коксохимического и подземного транспортного оборудования.

Фотохроника ТАСС.

ИТАЛИЯ, в конце этого года в строительстве и экономике СССР сооружается первый в стране завод по производству машиностроения. Там будет установлен один из самых крупных прокатных станов в СССР с диаметром шпинделей 300 мм.

На снимке: сборочный цех цеха коксохимического и подземного транспортного оборудования.

Фотохроника ТАСС.

ИТАЛИЯ, в конце этого года в строительстве и экономике СССР сооружается первый в стране завод по производству машиностроения. Там будет установлен один из самых крупных прокатных станов в СССР с диаметром шпинделей 300 мм.

На снимке: сборочный цех цеха коксохимического и подземного транспортного оборудования.

Фотохроника ТАСС.

ИТАЛИЯ, в конце этого года в строительстве и экономике СССР сооружается первый в стране завод по производству машиностроения. Там будет установлен один из самых крупных прокатных станов в СССР с диаметром шпинделей 300 мм.

На снимке: сборочный цех цеха коксохимического и подземного транспортного оборудования.

Фотохроника ТАСС.

ИТАЛИЯ, в конце этого года в строительстве и экономике СССР сооружается первый в стране завод по производству машиностроения. Там будет установлен один из самых крупных прокатных станов в СССР с диаметром шпинделей 300 мм.

На снимке: сборочный цех цеха коксохимического и подземного транспортного оборудования.

Фотохроника ТАСС.

ИТАЛИЯ, в конце этого года в строительстве и экономике СССР сооружается первый в стране завод по производству машиностроения. Там будет установлен один из самых крупных прокатных станов в СССР с диаметром шпинделей 300 мм.

На снимке: сборочный цех цеха коксохимического и подземного транспортного оборудования.

Фотохроника ТАСС.

ИТАЛИЯ, в конце этого года в строительстве и экономике СССР сооружается первый в стране завод по производству машиностроения. Там будет установлен один из самых крупных прокатных станов в СССР с диаметром шпинделей 300 мм.

На снимке: сборочный цех цеха коксохимического и подземного транспортного оборудования.

Фотохроника ТАСС.

ИТАЛИЯ, в конце этого года в строительстве и экономике СССР сооружается первый в стране завод по производству машиностроения. Там будет установлен один из самых крупных прокатных станов в СССР с диаметром шпинделей 300 мм.

На снимке: сборочный цех цеха коксохимического и подземного транспортного оборудования.

Фотохроника ТАСС.

ИТАЛИЯ, в конце этого года в строительстве и экономике СССР сооружается первый в стране завод по производству машиностроения. Там будет установлен один из самых крупных прокатных станов в СССР с диаметром шпинделей 300 мм.

На снимке: сборочный цех цеха коксохимического и подземного транспортного оборудования.

Фотохроника ТАСС.

ИТАЛИЯ, в конце этого года в строительстве и экономике СССР сооружается первый в стране завод по производству машиностроения. Там будет установлен один из самых крупных прокатных станов в СССР с диаметром шпинделей 300 мм.

На снимке: сборочный цех цеха коксохимического и подземного транспортного оборудования.

Фотохроника ТАСС.

ИТАЛИЯ, в конце этого года в строительстве и экономике СССР сооружается первый в стране завод по производству машиностроения. Там будет установлен один из самых крупных прокатных станов в СССР с диаметром шпинделей 300 мм.

На снимке: сборочный цех цеха коксохимического и подземного транспортного оборудования.

Фотохроника ТАСС.

ИТАЛИЯ, в конце этого года в строительстве и экономике СССР сооружается первый в стране завод по производству машиностроения. Там будет установлен один из самых крупных прокатных станов в СССР с диаметром шпинделей 300 мм.

На снимке: сборочный цех цеха коксохимического и подземного транспортного оборудования.

Фотохроника ТАСС.

ИТАЛИЯ, в конце этого года в строительстве и экономике СССР сооружается первый в стране завод по производству машиностроения.

# СПОРТ

## За путевку в класс «А»

Три сильнейшие футбольные команды класса «Б» будут выступать в 1964 году во второй зоне класса «А». Первыми обеспечили себе место в борьбе за зону новые чемпионы страны — спортсмены СКА (Десна), дважды выигравшие в finale розыгрыши первенства Дальнего Востока у команды «Локомотив» (Винница) — 1:0 и 0:1.

Завершились зональные соревнования чемпиона РСФСР. Теперь десять лучших команд (по две из зон) покорят сильнейшие турниры. Первый этап начнется 26 октября одновременно в двух городах. В Салавате выступят команды: «Салават» (Ижевск), «Темп» (Барнаул), «Текстильщик» (Кострома), «Сокол» (Саратов) и «Звезда» (Серпухов). В Грозном — «Текстильщик» (Иваново), «Динамо» (Киров), «Волга» (Нальчик), «Иртыш» (Омск) и «Терек» (розный). Затем четыре лучшие команды соберутся в Орджоникидзе, где и разыграют между собой звание чемпиона РСФСР право выступать в классе «А».

Подходит к концу игра в двух зонах союзных республик. На первое место претендуют команды «Динамо» (Батуми) и «Локомотив» (Тбилиси). После завершения игр в зонах между двумя обладателями будут также проходить матчи за право играть в классе «А».

## Лидеры проигрывают, но...

Неудачно сложился для лидеров второй подгруппы класса «А» юниорский первый тур. В Свердловске местный «Уралмаш» перегнал ярославский «Шинник» — 1:0, а воронежский «Труд» на зоне поле разгромил горьковский «Волгу» — 4:1. Запорожский «Металлург» не смог в Чебоксарах выиграть у местного «Локомотива» — 0:0.

Остальные матчи этого тура закончились так: СКА (Новосибирск) — «Дуга» — 1:1, «Альянс» — «Локомотив» (Гомель) — 1:0, «Черноморец» — «Карпаты» — 2:1, «Днепр» — «Кубань» — 0:0, «Городские резервы» — Трактор — 2:0, «Шахтер» — «Халкипедия» — 3:1.

В начале ноября закончатся игры в этой подгруппе. Перед решающими встречами впереди, по-прежнему идет «Шинник» (Ярцево) и «Волга» (Горький), наравне по 41 очку, но ярославчане проиграли 31 матч, а горьковчане — на играх больше. У воронежского «Труда» — 40 очков после 1 матча, а у «Металлурга» — 9 очков.

## СИБИРСКИЙ КРОСС

НОВОСИБИРСК. Среди берегов соснов в районе туристской базы научного центра Сибирского отделения Академии наук СССР проходили трассы соревнований по кроссу, в которых участвовало более 200 спортсменов Иркутской, Кемеровской, Новосибирской и других областей, а также Алтайского и Красноярского краев. У женщин победила студентка Новосибирского строительного института Э. Лигачская — 3 минуты 10,3 секунды. У мужчин лучшее время показал Семенов (Красноярский край) — 15 минут 39,6 секунды. Всем участникам выплачивались призы: первые три места получили по 200, вторые — по 100, третьи — по 50 рублей.

На финал в Москву поедут новосибирские и красноярские спортсмены.

(ТАСС).

**В. ЛАРИН.**

Подпись идет в каждом сельском доме

В редкий дом поселка Терехино Кузнецкого района не заходит почтальон. У него всегда туча набитая сумка.

Если в этом году тех, кто не получает газеты и журналы, можно пересчитать по пальцам, то в 1964 году их будет вообще — здесь все подписчики. И большинство будет получать по несколько периодических изданий. Например, плотник совхоза Иван Иосифович Апопкин выписал «Сельскую жизнь», «Сельскую правду», «Строительную газету» и журнал «Крестьянка». Но несколько наименований газет и журналов выписали трактористы Быков, шофер Горюшкин и многие другие.

Подписку в Терехино проводят общественные распространители печати — скотник И. Т. Корнилов и учитель М. А. Пономарев.

Работники Итатского сувенирного завода им. А. Трушиной берут ежедневно для скормления скоту 3-4 буханки. Хозяйка дома содержит свинью живым весом более 150 килограммов, трех подсвинков, 12 куриц. И как бы ни оправдывалась она, не съевшая же духом питаются вся эта живность.

Само собой напрашивается: знают ли об этом работники райисполкома и сельского парткома? Знают. Но мер не принимают. Пора взять под обстрел общественных органов прокуратуры и суда «саранчу», наносящую ущерб государству и народу.

(Корр. «Кузбасса»).

## НОВАЯ ТРАМВАЙНАЯ ЛИНИЯ

В Рудничном районе Кемерова по новой нитке путей от ул. Нахимова до шахты «Северная» прошли трамваи. Протяженность трассы — 4,6 километра.

С. Хворостов.

## В театрах, цирке и кино

Драмтеатр им. ЛУНАЧАРСКОГО. Начало в 7:30 вечера.

ГОСЦИНА. Начало в 7:30 вечера.

ЦИРК ЛИЛИПУТОВ. Начало в 7:30 вечера. Кассы с 12 час. дня.

Кинотеатр «КОСМОС».

1. Новый мексиканский художественный фильм ЖЕМЧУГ СВЯТОГО ЮСТИНИ (11, 12-14, 16, 18, 19-30 лет — 16 лет не допускаются).

ЗАРЕ НАВСТРЕЧУ (9, 2-20 — для детей).

2. Новый широкозранный художественный фильм ОПТИМИСТИЧЕСКИЙ САДИЯМ. Режиссер Ю. Григорьев. Родство культуры и киноиндустрии «Мифы» (9, 20, 11-20, 4-20, 6-40, 9 — дети до 18 лет не допускаются).

Кинотеатр «ПОКУПАТЕЛИ».

Новосибирская база «Посылторга» Министерства торговли РСФСР имеет в продаже и высылает по индивидуальным заказам граждан

### СЛЕДУЮЩИЕ ТОВАРЫ:

Одеяла ватные хлопчатобумажные двухспальные, верх сатин, подкладка ситец, размер 174×214 см, цена от 20 руб. 14 коп. до 21 руб. 44 коп., полутороспальные, размер 142×214, цена от 16 руб. 60 коп. до 18 руб. 24 коп.; детские, размер 118×118 см, цена от 6 руб. 23 коп. до 7 руб. 73 коп.

Одеяла ватные шелковые двухспальные, верх шелк, подкладка хлопчатобумажная, размер 174×214 см, цена от 37 руб. 30 коп. до 47 руб. 80 коп.; полутороспальные, размер 174×214, цена от 28 руб. 80 коп. до 37 руб. 80 коп.; детские, размер 118×118 см, цена от 13 руб. 58 коп. до 17 руб. 68 коп.

Пододеяльники хлопчатобумажные для двух-

спальных одеял форма конверта, размер 177×217 см, цена 10 руб.

Простыни хлопчатобумажные, размер 165×217 см, цена 5 руб. 12 коп.; детские, размер 120×144 см, цена 4 руб. 66 к.

Наволочки на пуговицах, размер 70×70 см, белые, цена 1 руб. 70 коп.

Члены указаны с расходами по пересыпке.

Кроме того, база имеет в наличии одеяла шерстяные, полуширстяные, байковые, взрослые и детские, покрывала пикеевые и линные, скатерти, полотенца вафельные и др. товары поименованные в нашем прейскуранте «Товары — почты», который имеется в каждом почтовом отделении.

Заказы-переводы направляйте по адресу: г. Новосибирск-42, ул. Ст. Разина, 52, база «Посылторга».

(13-15) Пересланы «Что нам мешает идти вперед» (19-40). Вторая программа на волне 4.3 м (художественное вещание) передается с 10 до 14 и с 17 до 23 часов.

На снимке: учащиеся младших классов на занятиях в кружке радиолюбителей.

Фото Б. Брязгина.

24 ОКТЯБРЯ

Первая программа по станциям на 1103 и 4.5 м и трансляционным телевизорам.

Радиосеминар «32-я высокая студенческая конференция по радиотехнике» (8-20). Радиопозывной.

«Университет» (19-00). Образование в трилогии Н. Погодина (19-15).

Для воинов Советской Армии (20-00).

«Опасная болезнь» — научно-популярный фильм (20-30). Новаторы (20-40). «Пароль» (20-50). Музикальная радиостанция «Экорадио» — к 25-летию со дня рождения композитора

АЛЕКСАНДРА СОЛОДОРОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-61-54, заместителя редактора 6-70-82 в 6-65-74, приемная 6-69-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: промышленного производства и партийной жизни 6-67-46 и 6-60-72, сельскохозяйственного производства и партийной жизни 6-68-02 и 6-62-37, идеологического 6-66-73 в 6-62-01, советского строительства

и быта 6-64-84, строительного 6-69-44, отдела писем и рабочих кадров 6-61-83 и 6-66-52, объявлений 6-68-72, фотокорреспондента 6-69-74, отдела информации 6-67-32, бухгалтерии 6-67-82, директора типографии 5-59-46.

ОПОПНЗО.

24 ОКТЯБРЯ

Телевидение

24 ОКТЯБРЯ